

emlegetik *Berzeviczy* Albertet, *Timon* Ákost, ki a király kedveltje, de kineveztetésük még nagyon bizonytalan. Azonban befejezett tény, hogy *Szell* Kálmán könnyíteni fog a vállaira nehezédő terhen és a belügyek vezetését, egyik legbizalmasabb emberére *Horánszky* Nándorra, a nemzeti-párt volt elnökére fogja bízni.

Ezek a kombinációk vannak most napirenden a politikai párkörökben, ahol különben éppen olyan élénk az élet, mintha munkában lenne a parlament.

POLITIKAI HIREK.

Elmaradt miniszteri beszámoló.

Mint híre jár, a kabinet tagjai megállapodtak abban, hogy mint volt országgyűlési képviselők nem fognak beszámoló beszédeket mondani. Ezt a megállapodást azzal indokolják meg, hogy a miniszterek hivatali és törvényhozói működésükkel állandóan a nemzet szeméi előtt állanak s így tehát nem volna annak semmi tárgyi indoka, hogy választóik előtt külön beszámoljanak.

Három császár találkozása. Még csak az imént találkozott Miklós császár Vilmos császárral, s már is híre jár, hogy a német uralkodó legközelebb viszonzni fogja a látogatást. Spálában előkészületeket tesznek a német császár fogadására, aki néhány napon át mint a cár vendége részt vesz az ottani vadászaton. Franciaországból a cár Darmstadtba megy s onnan egyenesen Spálába utazik. Egy berlini újság szerint a cár a szomszédos Skiernieziecében találkozni fog Ferenc József királylyal is.

Ugron Gábor visszavonulása.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 19.

A székely bajban van: régi nóta. A székelyeken segíteni kell: még régibb. De sajnos, senki rajtuk nem segít. A kereskedelmi miniszter pedig nem is akar rajtuk segíteni. Udvar-

helymegye gazdái azzal a kérdéssel fordultak Hegedűs miniszterhez, hogy terüenyek szállítására adjon nekik fél fillérsnyi tarifális kedvezményt. Ezt a kérést a miniszter kereken megtagadta. A székelyek egy volt liberális képviselőhöz mentek panaszra, ki most nagyon szeretné, ha megválasztanák, hogy a minisztert a legelső alkalomkor kérdőre vonja, miért utasította el a székelyek jogos kérését, mikor tudja, hány gazdag gyári részvénytársaság bir sokkal magasabb kedvezményt. — Különben a néppárt is szóba fogja hozni ezt a kérdést s heves támadásra készül, hogy a gyáraktól, a melyek többé-kevésbé külföldi tőkével dolgoznak, vonják meg a tarifa kedvezményt. Keserű dió lesz ez, mely már most érezteti fanyar ízét, a kereskedelmi tárca képviselőjével.

A székelyekről szólva nem melőzhetjük a főszékely személyét, ki az utóbbi időben annyit beszélgetett magáról — sem. Ugron Gábor ezuttal nem megundorodástól, vissza akart lépni a politikai pályától. — A sajtó többé-kevésbé el is parentálta már. Különösen a külföldi sajtó foglalkozott sokat személyével, politikájával. — A *Figaro* simpatikus megnyilvánulása ösmeretes. Ennél sokkal szenzációsabb a német „*Allgemeine Zeitung*“ cikke. Több, mint két hasábot cikkekben foglalkozik Ugron Gáborral, mint a nagy Németország ellenségével; hozzáteszi: Ugron méltó ellensége Németországnak, mert cselekedeteiben: hazafias, figyelmeztetés; csak az a kár, hogy politikai naivitása és páriocitása, sokszor tévedésbe ejti. Így egy német lap.

Ugron Gábor különben is ellentétben jelenlegi jelöltetésével, most a Házban helyet nem fog foglalni, mert még az országgyűlés megnyitása előtt mandátumáról le fog köszönni. Erre visszavonhatatlannul el van határozva. S ezt a határo-

zatot, nem a megundorodás, mint inkább anyagi helyzetének kényszerűsége érlelte meg benne.

Téves és nem való, a bécsi lapok ama kombinációja és híre, mintha Ugron csődöt kért volna maga ellen s hogy maguk a hitelezői beszéltek volna rá, hogy fogadja el Szilágyi-Somlyó mandátumát. Ez képtelenség, mert ilyen hitelezőket még nem hordott a magyar föld a hátán, ki adósát kényszeríteni akarná a nem fizetésre. S tény pedig ez. Ugron nagyon zilált anyagi viszonyok között van s hogy anyagi egyensúlyát helyrehozza, kénytelen volt az állammal több rendbeli szerződést kötni. S ezen szerződéseket még ez év májusában megkötötte öt évi időtartalomra. S így Ugron a szó legszorosabb értelmében inkompatibilis. A jelöltséget csak azért fogadta el, hogy ezzel pártjának hasznára legyen az általános választásokkor, megválasztása esetén, mandátumáról rögtön le fog mondani.

TÁRSAS ÉLET.

A ki írni és olvasni tud.

Egy alföldi kerületben híre járt, hogy föllép az öreg Csorba Gáspár, a ki ezer disznót hizlal s ehhez képest a legrendezettebb anyagi viszonyoknak örvend. Az ottani újságban egy tanárszóvá tette Csorba uram föllépését s többek között azt írja róla, hogy nem tud se írni, se olvasni. — Másnap az aranyparaszt találkozik a piacon a tanárral. Megszólítja:

— Tanár ur, azt írta fölölem, hogy nem tudok se írni, se olvasni.

— Voltam olyan bátor.

— Nohát menjünk be ide a papirkereskedésbe s lássuk, melyikünk tud jobban.

A papirkereskedésben Csorba uram elővette kővér bugyellárását s szép lassu tempóban kiolvastat belőle száz darab ezrest.

Jóslat lett volna ez! O is a látszatot kárhoztatja!

Egy évtized gondos nevelése, tanítása győzedelmeskedett. Nem sirt, csak szótlan volt, mintha beteg lett volna, de a jól nevelt ész megnyugtatta: nincs semmi bajod, csak hiányzik neked valaki, a kivel nem fogsz többé beszélni, pedig boldog voltál, ha a hangját hallottad. De az a hang tud másforma is lenni, nem csak komoly, lágyan csengő; tud heves, hangos, recesszó is lenni. Minak hallanád úgy is. A papa javadat akarja, felvilágosított s te okos lány vagy!

Csakugyan úgy volt! Reiter Leona okos leány volt, nem dobta oda a jövőjét egy sötét szem pillantásáért, megfontolt mindent s nyitott szemmel látta, hogy a világ kapzsi.

A lányok pedig csak addig boldogok, míg lehunyt szemmel járnak, ha felnyitják a szemüket, már csak okosak lehetnek.

II.

Tíz esztendő mult el azóta, hogy Hallay aljegyző ur az első pezsgő poharat vágta oda; keservesen húzta a ozigány, ke-

szerves volt a mulatás is, az élet is, mikor egyszerre megszólalt Tardy Pista:

— De csak Reiter Leona nélkül.

— Mi köze hozzá! — rivalt rá Hallay s a második pohár a Tardy Pista jámbor arczába repült.

Duellum lett, meg is sebesült mind a kettő, ki is békültek szépen, majd egy esztendő mulva mondta Tardinak:

— Hát minak montad ki Leona nevét; nem szabad lett volna ott kimondani.

Mondom tíz év mult el; Hallay a legfessebb bírója a kir. törvényszéknek, az asszonyok bolondulnak érte, a lányok meg szerelmesek belé. Mert ez kétféle!

Mulat egyre; olyan gyakorlata van a lumpolásban; hogy egyhamar ki se jönne belőle. Egyik megkomolyodott ozimborája folyton okosítja:

Hagyd abba pajtás, tönkre teszed magad mindenképen; drága az ilyen mulatozás...

Átöleli a józan ozimborát, mámoros arczál, a szemébe vigyorog, a mint durva nevetéssel mondja:

— Még van még Reiter Leona!

Szerencsére nem látják, ha hallják, akkor meg nem hiszik, mert a leányok olyanok, hogy a mit nem akarnak, nem hisznek el.

Hanyag eleganciával megy fel Hallay a Reiter Leona lakására. A leány régi ismerősként üdvözlí, tudja, hogy ilyen időben jön.

A férfi kissé komolyabb mint máskor, megfogja a leány sovány kezét, az meg bátran néz a szemébe.

Nem fut át egyikőjükön sem semmi varázs, mikor így, kéz a kézben, együtt állnak; a férfi megszólal:

— Leona, akar-e feleségem lenni?

A leány arczán, mintha gyöngy pir futna át, nem rezdül meg a keze, a hangja sem remeg:

— És ezért tíz évet kellett várunk. Én mindig tudtam, hogy nem érdek hozza ide, hanem a szíve.

A csalfa látszat így bosszulja meg magát.

— No most folytassa tanár ur.

A tanár megvallotta, hogy az ezres-olvasásban nincsen kellő jártassága.

— **Lásuk az irást, mondotta az öreg Csorba, kérek két váltó-blankétát.**

Az egyik váltóra aztán alakapartotta a nevét.

— Irja alá a másikat tanár ur, vigyük a takarékbá, ott majd megmondják, hogy melyikünknek jobb az írása.

VIDÉK.

Öngyilkosság a csőd előtt.

Sarkadi levelezőnk tragikus esetről küld tudósítást: Bleyer Sámuel nagyszalontai ismert kereskedő öngyilkosságot követett el. Bleyer Sámuel Nagyszalonta kereskedői karának köztisztelőben álló tagja volt, mindenki ügyes és szorgalmas embernek tartotta, igen szerette. Az utóbbi években azonban üzlete minden igyekezete dacára rosszul ment és a kereskedő nyomasztó anyagi viszonyok közé került. A csőd fenyegette és különösen az keserítette el, hogy két leányát és két fiát sem tudta illő nevelésben részesíteni. Arra gondolt tehát, hogy bátyjától kér segítséget, aki igen módos ember hírében áll. — Feleségével átutazott hát Sarkadra, bátyja, Bleyer Jakab látogatására s megkérte, hogy segítsen szomorú helyzetén. Testvére azonban állítólag azt mondta neki, hogy nem teljesítheti kérését. Ez a leütő válasz kétségbeesett lépésre vitte a szegény embert. Testvére házában a család-ségi gyertyát kért, hogy a sötét istállóba menjen. Alig lépett be az istálló ajtaján, a magával hozott revolverrel föbe lötte magát. A dörrenésre összeszaladt háziak már halva találták a szerencsétlen kereskedőt. Halála mindenfelé általános részvétet keltett s felesége és kilencz gyermeke a legnagyobb nyomorban maradt hátra.

Nyolcz évig egy kamrában.

A legsötétebb bűnkronikák közül való az a borzalmas eset, amelyről kassai tudósítónk értesít. Csutor Sámuelné szerencsi lakosnő, hogy még egyszer férjhez mehessen, István nevű 9 éves fiát nyolcz év óta egy kamrában tartotta, ahol a szerencsétlen fiu teljesen elállatiasodott. Beszólni elfelejtett s nyöszörgése is inkább az állathoz hasonlít, mint az emberéhez. Az odavaló esendőrőrs tegnap éjjel egész véletlenül akadt a szerencsétlenre a bűz és piszok között. Mikor a levegőre kihozták, vonításszerű hangot hallatott és elalélt. A lelketlen anyát letartóztatták és a kassai ügyészség fogházába szállították be.

Az ugató visszaélése.

— Választási epizód. —

A tiszta választás kérelhetetlen parafrasait furfangosan akarta megkerülni egy meglehetősen inkompatibilis exképviselő. Még tavaly ősszel fölütazott a kerületébe s összevásárolt vagy hatszáz kutyát. Az ebek közt volt hosszuszőrű bundás, apró, fúrge pudli, vadászkutya, fokszteriér és az ugató társadalmnak még számos alakja. A kutyákat aztán a követ ur kosztba adta a választóinak. Az apróbbakért egy-két, a nagyobb fajtaért három-négy forint „koszt-pénzt” fizetett havonként s az egész dolgot azzal magyarázta meg, hogy ő az idén nagy kutyakivitelre vállalkozott s az ebeket kifogja szállítani a Fidzsi-szigetekre, a hol nagy szükség van kuzavazokra.

Egy esztendő eltelt s a képviselő ur

hűségesen küldözgette a választóinak a kutyák tartásdíját. Most azonban közvetlenül a választás előtt tragikus fordulat történt a kutyák sorsában. A képviselő ur valami nagy, diszes hivatalt kapott — idegenben s minden ujság megírta, hogy a derék honatyja nem vállalhat többé mandátumot, mert külföldre megy s ott folytatja a jövőben közgazdasági tevékenységét.

Eloolvasták ezt a nagy hírt a kerületben is és a kutyatartók nagyon megrémültek. Most már vége a pompás mellékjövedelemnek, nem lesz többé kutyapénz, mert hát a képviselő urnak külföldön aligha lesz szüksége a régi választói bizalmára. Gyűlést tartottak tehát s elhatározták, hogy a kutyákat becsületesen visszaháldik a gazdájuknak. Ősezo is álltak közösenként s táviratban értesítették a volt képviselőjüket:

— Kutyákat ma elindítottuk, hangzott az egyik távirat, de a többi falu is életjelt adott:

— Ma százötven kutya indul nagyszágod czimére, tett jelentést egy másik telegram a második szállítmányról.

Az exképviselő elképzelhető rémületen esett keresztül. A felesége még a levegőtől is féltette a finom szőnyegeit s mint egy hófehér angora-macska tulajdonosa, elvből ellensége volt a kutyáknak. Az állatkeret egy vagyont kért a kutyák elhelyezéséért s a kutyaadó is kitett volna vagy három ezrest a bestiákért. Az exképviselő ur, mit tehetett egyebet, lihegve táviratozott választóinak, hogy tartsák otthon az egész ugató visszaélést s próbálják valahogy értékesíteni.

A míg ez sikerül, még szívesen gondoskodik az egész kutyapárttól, az árakra pedig nem reflektál, mert a kutyaport már a vízbeesett. A Fidzsi-szigeteken ugyanis kimondták az ebzárlatot s védvámot emeltek a külföldi bevitel ellen.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Az Országos Kaszinó tolvaja.** (Fővárosi tudósítónktól.) Mint huszár állott Feisinger Mihály az Országos Kaszinó szolgálatában s a mig ott volt, folyvást lopkodta a kaszinó evőeszközeit. Egyszer rajtaérték s akkor a kárt 150 koronában állapították meg. De lopott a derék huszár szolgatársaitól is ruha-félt. Mivel s lopott holmit a feleségének adogatta oda, vele orgazdaságot ez is a vádlottak padjára került. Esete bíró elnöklésével a törvényszék ma yonta feleletre a házaspárt. A bíróság dr. Gruber ügyész vádjá értelmében Feisingert félelvi börtönre ítélte. Az asszonyt fölmentették. A közvádoló felebbezett.

§ **A Holzspach-osd.** (Fővárosi tudósítónktól.) Az utolsó idők legnagyobb csődje volt, a mikor harmadévo felszámolás alá került a Holzspach A. és fiai vállalkozó cég s azután csödbe is ment. Tudvalevőleg Holzspach Nándor és Weissenbacher Endre voltak az akkor elsőrangú cég tagjai. Mikor ellenük megnyitották a csődöt, nem kevesebb, mint 21,000.000 korona volt az adósságuk s ezzel szemben tizenöt milliónyi vagyon állott. Így hát semmijök sem maradt a nemrég még dús gazdag vállalkozóknak, kik közül az öreg Holzspach becsületes vendéglős lett, vagyis visszatért ahhoz a mesterségéhez, amelyen néhány évtized

óta kezdette. A cég másik tagja, Weissenbacher Endre pedig kivitorlázott Amerikába, de onnan — a miut hírlík — mostanában Zürichbe vándorolt vissza s ott él munkás életet. Csődügyük most közeledik a lebonyolításhoz. A tömeggondnok, dr. Szabó József ügyvéd a napokban azt kérte a bíróságtól, hogy rendelje el az ingatlanok értékesítését, illetőleg azoknak árverés útján való eladását. A budapesti I—III. kerületi királyi járásbíróság a kérésnek helyet adván, Holzspachéknak egyszerre tizenegy új, a Pálffy téren egy csoportban lévő bérháza kerül licitációra. Az árverést az említett bíróság helyiségében ez évi november hó 5 ik és következő napjain tartják meg. A házaknak bírói becsértéke 3,600.000 korona.

Választási mozgalmak Debreczenben.

Debreczen, szept. 20.

Ahány nap, annyi kombináció. A legújabb ismét a második választó kerületben merült fel, ahol a szabadelvűpárt tagjai közül többen most azon kardoskodnak, hogy dr. Kérészy Zoltánt léptessék fel.

Mennyiben valósul meg ez az újabb kombináció, nem tudjuk. Csak az bizonyos, hogy a kerületben dr. Bakanyi Samu mindegyre erősebben áll. Hívei rendithetetlenül kitartanak mellette s a mi a sikerbe vetett reményt megerősíti, — egyre szaporodnak is.

A harmadik választókerületben Dobieczki pártja dominálja a választási küzdelmet. Megjelentek tegnap a Szabó párt kortestollai is. Sárga kék színűek. De a Dobieczki pártja sem hagyja magát s a nemzeti színű tollakat tüntetőleg hordják még a hölgyek is.

Csak az első kerületben csendes a választó polgárság, de annál melegebben érez dr. Thaly Kálmán mellett.

A tegnapi nap választási eseményeiről a következőkben számolhatunk be:

A szavazó czédulák.

Repülnek a szavazó czédulák. Az az, hogy repítik a városi hajduk, a kik között tegnap este osztották ki s ma reggel kezdi meg a kézbesítését.

A szavazó czédulák színe, mint ahogy említettük is: Péterfia utcára *fehér*, Csapó-utcára *zöld*, Kossuth-utcára *piros*, Varga-utcára *barna*, Hatvan-utcára *sárga*, Piac-utcára *kék*.

A miniszterelnök szigorú rendelete.

A miniszterelnök az alábbi szigorú hangon tartott rendeletet intézte tegnap Debreczen város tanácsához:

Az 1899. évi XV. t. cz. 167. §-ának megalkotásakor a törvényhozást azon czélzat vezérelte, hogy a választói jog szabad érvényesülésének hatályosabb biztosítása, a hivatali hatalommal való esetleges visszaélés megakadályozása és a hivatali állás tekintélyének megővése érdekében is a közhivatalnokok a képviselőválasztások és a politikai pártélet irányításától, s általában az ebben

való vezető szerepléstől távol tartassanak. E végből a most idézett §. részletesen felsorolja a köztisztviselői állással összeférhetlen ténykedéseket.

Önként érthetőleg azonban ezen tiltó rendelkezések azt, hogy a közhivatalnok valamely politikai párt, bizottság vagy egyesület tagjainak sorába léphessen, nem zárják ki és a köztisztviselők részvételét a pártéletben ezen törvény által megvont korlátok között, valamint alkotmányos jogaik törvényszerű gyakorlását és szavazati jogok szabad érvényesülését nem érintik.

Miután sulyt helyezek arra, hogy a törvény ezen czélzata a jelen általános választások folyamán tényleg érvényesüljön, kötelességévé teszem a Törvényhatóságnak, hogy a hatósága alatt álló törvényhatósági tisztviselőket a törvény említett rendelkezéseinek szigorú betartására hatékonyan figyelmeztesse, — kijelentvén, hogy a magam részéről a törvény rendelkezéseinek megszegésével szemben a legszigorubb megtorló eljárást fogom foganatba tenni.

Budapest, 1901. évi szeptember hó 10-én.

Szell Kálmán miniszterelnök.

Azonosság tanuk.

A városi tanács legutóbbi ülésén a központi választmány határozata értelmében kijelölték a választókerületek azonossági tanuit.

Ezek szerint az egyes választó kerületekben a következő városi hivatalnokok fogják eskü alatt bizonyítani a választópolgárok személyazonosságát:

Az első kerületben a Péterfia-utczai szavazatszedő küldöttség előtt: Vágner György és Kovács Ernő. A csapó-utczai szavazatszedő küldöttség előtt: Hajdu Gyula és Szentgyörgyi József.

A második kerületben a Hatvan-utczai szavazatszedő küldöttség előtt: Nagy István és P. Nagy Jenő. A Piacz utczai szavazatszedő küldöttség előtt: Hanke Lajos és Udvarhelyi Géza.

A harmadik kerületben a Kossuth-utczai szavazatszedő küldöttség előtt: Lovassy Károly és Harangi László. A Varga-utczai szavazatszedő küldöttség előtt: B. Szilágyi Imre és ifj. Oross Endre.

A városi tanács utasításai.

A miniszterelnök fentebb reprodukált rendeletét, amely a városi tisztviselőket szigorúan tiltja a korteskedéstől, a városi tanács hiteles másolatban kiadta a tanács tagjainak és az összes városi tisztviselőknek.

Az idevonatkozó végzés szerint ezen rendeletet a tanács „szigorú alkalmazkodás végett” adta ki.

Pártirodák helyei.

Az első kerületbeli pártok még nem raktak fészket egyik vendéglőben sem s a függetlenségiak részint a pártkörben, részint a Dréher-sörcsarnokban jönnek össze, hol a Bakonyi párt nyitott külön teremben irodát.

A szabadelvűek az I. ső kerületből a Bika-vendéglő emeletére járnak gyakorlatot szerezni, mert itt székel az erősen működő Márk Endre-párt. — A III-ik kerületbeli Dobiecki Sándor-párt a Frohner-szállodában tartja irodáját, hol a napnak minden órájában felváltva teljesítnek szolgálatot a fáradhatatlan párthivek. A Szabó Kálmán pártja a Kossuth-utczai Angol-Királynő-szálloda földszintjén szervezkedik önbizalommal s nemzetiszínű zászló hirdeti, hogy ott van a Szabó Kálmán párt rodája.

Zászló-afférek.

A Bakonyi-párt egyik legagilisebb tagja dr. Fejér Ferencz ügyvéd tegnap délelőtt feljelentést tett a tanáchoz, hogy a Simoffy-utczai egyik bérház kupolájára a Márk Endre képviselő-jelölt nevével ellátott kortes-zászló tűzetett ki illetéktelen kezek által. Ez a bérház a város tulajdonát képezi. A bérlok között egyetlen II-ik kerületi választó sincs, tehát csak a város, mint tulajdonos beleegyezésével lehet oda zászlót a tetőre kitűzni, kéri ezen zászlónak sürgős eltávolítását.

Hasonló kérvényt intéztek mások a Schaffer-féle ház gondnoki testületéhez, mert erre a házra épen két zászlót tűztek fel, a kérvényezők szerint mind kettőt el kell távolítani.

Másutt majdnem egy sorjában három özvegy asszony háza tetejére került egy-egy nemzeti színű zászló. — Ezeknek levételét egyik kortes sem követeli, sőt nagy jókedvében azt kívánja az ellenjelöltnek: „bárcsak minden zászlód özvegy asszony házára szorulna!”

Helyreigazítás.

A „Debreczen” tegnapi e hó 19-iki számában „Korteskedő városi tisztviselők” című közleménynek az orthodox rabbi urra vonatkozó része téves információ alapján került az általam írott fenti című közleménybe, mit ezennel helyreigazítok.

Debreczen, 1901. szeptember 19.

Lőw József,

a „Debreczen” segédszerkesztője.

Interpelláció korteskedés miatt.

A választást megelőző küzdelmes napokban nem érdektelen, hogy sok oldalról hangzik fel panasz városi tisztviselők egyik-másik jelölt mellett történt korteskedése miatt.

Ugy értesülünk, hogy ezt többen teszik interpelláció tárgyává a legközelebbi városi közgyűlésen.

Nyilatkozat.

Lestyán Adorján kir. közjegyzőt a Szabó-párt alakuló ülésén alelnöknek választották meg. Lestyán Adorján most lapunk utján annak a kijelentését kéri, hogy ő az alelnökséget nemcsak hogy nem fogadta el, de sőt szándékától is távol áll, hogy akár az egyik, akár a másik jelölt mellett kortesszolgálatokat tegyen.

ÚJDONSAGOK.

* **A polgármester elutazott.** Simonffy Imre kir. tan. polgármester Miskolcra utazott, honnan szombaton tér vissza.

* **A városi közgyűlés elhalasztása.** Debreczen város törvényhatósági bizottságának szeptember utolsó hetében közgyűlésre kellett volna összehívulnie, ahol nagyon is fontos tárgyak vártak elintézésre. Hivatkozással arra, hogy az alkotmányos küzdelmek napjaiban nem igen lehetne nagyobb számban összehozni a közgyűlés tagjait, kifejezést adtunk a közgyűlés elhalasztására vonatkozó közóhajtságnak. Felszólalásunk illetékes helyeken viszhangra talált s mint értesülünk, a közgyűlés elhalasztása már elintézt dolog. Valószínűleg október kilencedikén fogják megtartani a közgyűlést.

* **A debreczeni kereskedelmi tanintézet tornaköre** tegnap tartotta meg alakuló gyűlését. Gedeon Béla vezető tanár ur nyitotta meg hatáson beszédével a gyűlést, melyet a tisztviselők választása követte. Elnök: Heringh János III. évf. Titkár: Lőrincz Jenő III. évf. Főpénztárnok: Ganofszy Lajos III. évf. Jégmester: Szücs Bertalan II. évf. Előtornászok: Darányi Iván III. évf., Engel Laci II. évf., Fehér István I. évf. Számviselők: Rochlitz Miklós III. évf., Bria Gyula II. évf., Weisz Vilmos I. évf. Oszt. pénztáros: Nagy János II. évf., Ganofszy László I. évf.

* **Jogász-elnök választása a főiskolában.** Tegnap választották meg a jogászok nagy lelkesedéssel a Joghallgatók Segítő-Egyesületének elnökét, kit az egész jog-szifjúság vezetőjének tekintenek. A bizalom egyhangulag ifj. Rác Lajos, az egylet tavalyi főjegyzője felé fordult, ki az egész akadémiái polgárság szeretetét bírja s kinek működése elé mi is érdeklődéssel tekintünk. A gyűlést különben dr. Helle Károly jogkari dékán, felügyelő tanár nyitotta meg, komoly szavakkal vázolván az egylet humánus hivatását és buzgóságra, komoly munkára intvén az ifjúságot. Azután megalakították a tisztikart a következőképen: Elnök: ifj. Rác Lajos 3 jh., főjegyző Kiss Jenő 2 jh., aljegyző Harsányi Imre 1 jh., pénztárnok Barabás Andor 3 jh., könyvtárnok Vass Jenő 3 jh., ellenőr Milotay István 2 jh., választmányi tagok a 4-ed évről: Fráter Ernő, Potórán János, a 3-ad évről Barna László, Dóczy Jenő, a 2-od évről Forberger Béla, Torday Lajos, az 1-6 évről Bacsoni Ferencz és Nagy Sándor.

* **Körözött ácssegéd.** — Molnár Dániel Dénes debreczeni születésű ácssegéd ellen az erzsébetvárosi kir. bíróság országos köröző-levelet bocsájtott ki. Molnár csalással van vádolva s pere vizsgálat tárgyát képezte, mely idő alatt — mivel bejelentett lakással birt — sza-

badlábban volt. Pár nappal ezelőtt azonban lakásáról nyomtalanul eltűnt s perének tárgyalására nem jelent meg. Az ellene kibocsájtott köröző-levél a Rendőri Közlöny tegnapi számában is megjelent.

* **Belügyminiszteri rendelet a kórházokról.** A belügyminiszter a közegészségügyi közigazgatás egyszerűsítése szempontjából rendeletet adott ki, melynek értelme az, hogy ezentúl a három hónapon túl terjedő ápolásra szorult magyar, vagy külföldi állampolgároknak továbbtartására — az osztrákokat kivéve — az engedelmet nem a belügyminiszteriumtól kell kérni, hanem attól a hatóságtól, mely a kórházat föntartja. A kérelmet a három hónap letelte előtt 15 nappal kell benyújtani. Az engedelem megadására a közigazgatási bizottság, a tisztí főorvos, a kórházi kormányzótanács illetékes.

* **Meglötte a vejét.** Megirtuk tegnap a Bezsei János esetét, a ki bal-tával akart az apósára rohanni de az apósa még idejében megvédelmezte magát; lekapta a fegyverét s mellbe lötte a vejét. Bezsei Jánost most a debreczeni köz-kórházban ápolják, a hol az orvosoknak sikerült a szerencsétlen ember mellébe furódott seréteket kiszedni. Sebét kimosták, bekötötték s remény van rá, hogy pár nap múlva el is hagyhatja a köz-kórházat.

* **A katonaugyosztály értesítése.** A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál az irodai helyiségek takarítása következtében folyó hó 21-én, vagyis szombaton hivatalos óra nem tartatik; — miről az érdekeltek közönség ezuton is értesítettik. A katonaugyosztály.

* **Elfogott zsebmetszők.** Két veszedelmes zsebmetszőt kísért be Debreczenbe tegnap este a hadházi csendőr-őrs. Vogel Mór és Fridmann Mór állítólag debreczeni lakosok és iparossegédek volnának s innen indulának ki zsebelő körutjokra. Így rándultak át Hadháza tegnap, hol országos vásár lévén, bő aratást reméltek. A két veszedelmes tolvajt munkájuk közben lepték meg a csendőrök s azonnal letartóztatták. Kihallgatásuk során kiderült, hogy Budapesten van állandó lakásuk, hol mindketten vadházasságban élnek. Debreczenben csak három napig tartózkodtak, de mivel a zsebeléshez kevés alkalom nyílt a vidékre tettek kirándulásokat. A náluk talált 46 korona 52 fillér eredetéről nem tudtak felvilágosítást adni s így azt elkobozták tőlük. Eddig ketten tettek ellenük panaszt, valószínű azonban, hogy a vizsgálat további során még több káros is jelentkezik. A csendőrség folytatja ellenük a nyomozást és először a debreczeni, azután a budapesti lakásukat fogja felkutatni, remélik, hogy így sok érdekes adatnak jönnek a nyomára.

* **Két nő egy férfi ellen** A Honvéd-utczán lakó egyik jőnevű csizmadia-mesternek valami csekélység miatt nézeteltérése volt a házigazdájával. A vitába

beleegyeledett a háziur felesége és leánya is, kik aztán éles fegyverükkel annyira elmergesítették a vitát, hogy az ellenfelek egymásra rontottak. A heves harcából véresre verve került ki a mester, a kit a két harcias amazon derekasan elpáholta. A csizmadia mester most a járásbiróságnál keres elégtételt a testén és fején ejtett több rendbeli folytonossági hiány miatt.

* **Az izr. hitközségi tagok figyelmébe.** Értesítettnek a t. tagok, hogy a Deák Ferencz-u. templomban az istentisztelet a következő időben fog tartatni és pedig: péntek este fél 6 órakor, szombat d. e. 9 órakor és d. u. 4 órakor, vasárnap este „kolnidre“ 1/2 6 órakor és „Jumkipur“ reggel 6 órakor. Köznapokon reggel 6 órakor, este 1/2 6 órakor.

* **Ügyes és jótermetű varróleány,** ki a kabátok igazításában járta, felvétetik Rózsa Lajos üzletében, Kistemplom-bazár.

* **Elcsorélt esernyő.** A Deák Ferencz-utczai zsidó templomban tegnap valaki bizonyosan tévedésből elcsorélt egy tiszta új selyem ernyőt egy ócska ernyő helyett. Az új ernyő tulajdonosa kéri az illetőt, vigye az ernyőt a templom udvarba, a házmasterhez, ahol az ócska esernyőt megkaphatja.

* **Elveszett.** Szerdán délelőtt egy női ezüst óra lánczozal, kéretik a szives megtaláló, juttassa tulajdonosához Sestakert 6. sz.

* **Az őszi és téli ujdonságok, női felöltő és női kalapokban,** valamint gyermek- és leány-felöltőkben, meglepő nagy választékban már megérkeztek Rózsa Lajos legnagyobb női divat-átúházába. Debrecen, Kistemplom-bazár.

TÁVIRATOK.

Betörők az adóhivatalban.

Budapest, szept. 19. Kézdivásárhelyről táviratozzák, hogy az ottani adóhivatalba eddig ismeretlen tettesek betörték és négyezer koronát elraboltak.

Vasuti szerencsétlenség.

New-York, szept. 19. Avonban (Massachusetts államban) egy tehervonat nekiment egy Bostonból jövő személyvonatnak, a minek következtében az utóbbi lezuhant a töltésről. Hat ember a halálát lelte, nyolcz ember megsebesült.

A czár Franciaországban.

Compiègne, szept. 19. A dunquerque kereskedelmi kamarában adott dejeuner alatt az orosz czár folyton barátságosan beszélgetett Waldeck-Rousseau miniszterelnökkel, különösen a haditengerészet haladásáról. A czárnet nagyon kifárasztotta ugyan a tengeri ut, de azért elfogadta a meghívást a dejeunerre. A vonaton Dunquerque-től Compiègneig az uralkodópár magára maradt a szalonkocsiban, hogy kipi-henje a tengeri ut fáradalmait. Az egész uton, a városokban, falvakban és tanyákon, a melyeket a vonat érintett, a czári pár a tömegesen kivonult la-

kosság részéről lelkes ovációkban részesült Oroszországot, Francziárszágot és a köztársaságot éltették mindenütt, a merre elhaladt. A czári pár fáradhatatlanul viszonzta az ovációkat. A vonatot kis távolságokban felállított őrségek őrizték. A compiégnei pályaudvarról a czári pár az üdvözlés után Loubet elnökkel a lakosság lelkes ovációi között a kastélyba hajtatott. A tömeget alig lehetett a katonák sorfala mögé visszaszorítani. A czárné könnyed fejbólintással, a czár szalutálva köszönte meg az ovációt. A város fényesen fel van díszítve, az utczák pompásan ki vannak világítva. A kastélyban Loubet, Waldeck-Rousseau és Delcassé feleségei fogadták a czári párt, a mely azután visszavonult, hogy egyedül ebédeljen.

Páris, szept. 19. A községtanács még most sem tudja, vajjon a czárék eljönnek-e Párisba. A városi tanács feliratot vitt Compiègnebe, de a czár nem fogadta a küldöttséget, hanem a főudvarmesteri hivatalt bízta meg az átvétellel. A czár Compiègne-ből délelőtt a hadgyakorlatok színhelyére ment és végignézte a csapatok gyakorlatát. Délután a vitraji erődben dejeuner, utána kirándulás volt a Reimsbe a székesegyház megtekintésére.

A búr háborn.

London, szept. 19. Kitchener jelenté Pretóriából 7-iki kelettel: A búrok Reitsiding közelébe (a dear nawporti vonalon) egy farmon bekerítettek egy testőrgránátos őrséget Rebow hadnagy vezetése alatt és kemény ellentállás után elfogták. Rebow hadnagy és egy ember elesett, kettő súlyosan megsebesült. Egy altiszt vízbefúlt, mikor átkart uszni a folyón, hogy segítséget hozzon.

Brüsszel, szept. 19. Krüger egészsége nagyon megrendült s a telet Riviczán tölti.

Uj elnök Chilében.

Santiago de Chile, szept. 18. — Ma iktatták hivatalába az új kabinetet és Riesco elnököt. A beiktatás után az elnök lakomát adott, amelyen jelen voltak a miniszterek, a kongresszus tagjai és a diplomáciai testület.

Vasuti szerencsétlenség.

Dombóvár, szept. 19. A doboközi állomáson reggel egy katonákkal érkezett vonat összeütközött egy gyorsvonattal, amelynél három lokomotív haladt egymás mögött. A gépek megsérülve kisiklottak. A katonavonaton Pesnek ulánus szakaszvezető súlyosan, néhány közkatona pedig egész könnyen megsebesült.

Tőzsde.

Goldstein Mór debreczeni bankiroda

jelentése.

— Esti zárlat. —

Buza 1901 októberre	7.77
Buza 1902 áprilisre	8.20
Rozs 1901 októberre	6.64
Zab 1901 októberre	6.44

Zab 1902. áprilisre 6.86
Tengeri 1902. májusra 5.09
Az irányzat lanyha.

Mac Kinley temetése.

— Távirati tudósítás. —

Ma helyezik örök nyugalomra Cantonban (Ohio állam) a megölt Mac Kinley elnököt. A mai napot, szeptember 19-ikét, Roosewelt, az új elnök nemzeti gyásznapnak dekretálta. Az elnöknek erre vonatkozólag kiadott proklamációja a következő:

„Megrendítő csapás sújtotta népeinket. Megölték az Egyesült-Államok elnökét: ez a bűn nemesak az állam első hivatalnoká, hanem minden törvénytisztelő és szabadságszerető ember ellen irányul. Mac Kinley elnök embertársai szeretetének és jólétének szentelt életét bátor, keresztényi halállal koronázta meg. Az a mód, a hogyan élt és a hogyan utolsó órájában a halált fogadta, mindörökké becses öröksége fog maradni népünknek.

Illik, hogy miat nemzet kifejezzük szeretetünket és tiszteletünket élete iránt és mély gyászunkat korai halála fölött.

Ennélfogva én, Roosewelt Tivadar, az Egyesült-Államok elnöke elrendelem, hogy a csütörtöki nap, szeptember 19-ike, vagyis az a nap, a melyen az elhunyt elnök holtteste a földnek át fog adni, az Egyesült-Államokban mindenütt a gyásznak és imádságnak szenteltessék. Kérem a népet, hogy e napon gyűljön mindenütt istentiszteletra a templomokba, hajljon itt meg a Mindenható Isten akarata előtt és rójja le, teljes szívéből szeretetének és tiszteletének hódolatát a nagy és jó elnök iránt, a kinek halála a nemzetnek oly keserű fájdalmat okozott.

Íde nyomom saját kezemmel az Egyesült-Államok pecsétjét.

Kiadtam Washingtonban, 1901. szeptember 14-én, az Egyesült-Államok függetlenségének 126-ik évében.

Roosewelt, elnök.

Hay, államtitkár.

Washington, szept. 18. A kabinet tagjai Hay és Long miniszterek kivételével Roosewelt elnökkel Cantonba mentek. Hay és Long Roosewelt kívánságára Washingtonban maradtak, mert az elnök úgy akarta, hogy néhány kabinettagnak itt kell maradnia. Jó forrásból hírlik, hogy a kabinet valamennyi tagja tegnap elfogadta Rooseweltnek azt az ajánlatát, hogy tartsák meg hivatalukat és készek Rooseweltet Mac Kinley politikájának folytatásában minden erejükkel támogatni.

Canton, szept. 18. Kora reggel óta ezrével özönlöttek idegenek a városba. A Mac Kinley holttestét hozó vonat délben érkezett ide. A lakosság már néhány mérföldnyire a várostól várta csöndes gyászban a halottasvonatot. Mikor Mac Kinleyné a vonatról leszállt, a fájdalom annyira erőt vett rajta, hogy kocsiba kellett ültetni és lakására vinni.

Időközben a koporsót Mac Kinley házának udvarára vitték. A koporsót Roosewelt elnök, a miniszterek, Ohio kormányzója és sok más előkelőség követte hosszú kocsisorban. A díszkíséretet a hadsereg és a haditengerészet főtisztjei, köztük Miles tábornok és Dewey tengernagy alkották. Később beeresztették a közönséget a ház udvarára, a hol ezrével vonultak el az emberek a koporsó előtt.

VEGYES.

A király kedvtelése. A király, mint tudjuk, rendkívül szereti az állatokat s nagy gyönyörűséget szerez neki a schönbrunni állatkert, melynek lakói minden héten szaporodnak valami érdekes állattal. Szlatin pasa, Szudán kormányzója, nemrég két pompás zsiráfot, a sziámi király pedig egész gyűjteményre való, Európában eddig ismeretlen vadmacskát küldött Schönbrunnba. A király, ha ott tartózkodik, mindennap hosszabb időt tölt az állatkertben s magateheti a vadakat. A gyűjtemény egyik legszebb példánya, a nőstény orangután, már megszokta az európai levegőt s valószínűleg aklimatizálódni fog a kicsinyével együtt.

Matrózaink Kinában. A Kinából visszatért osztrák-magyar tengerészkatona ki nem fogynak az ünneplésből. Sokat beszélnek egy fiatal matróz hősi tetteréről. Tiencinben történt, a mikor az ellenség golyózáport zúdított az európai csapatokra, a matróz azt a megbízást kapta, hogy egy fődétlen mezőn keresztül fontos hirt vigyen a hadosztályparancsnoknak. Megtette, sőt vakmerőségét tetézte azzal, hogy veszedelmes utján visszatért helyére. Dérék dolgot mivel egy tengerész-őrjárat is, a melynek megparancsolták, hogy kutasson ki egy kínai bankházat. Az őrjárat megjelent a bankházban s a kínai hivatalnokok abban a hitben, hogy megölik őket, sok pénzzel megakarták vesztegetni katonáinkat, a kik azonban becsületesen ellenálltak a kísértésnek. A mikor pénzzel nem boldogultak, gyümölcsessel és kenyérral bizonyították be vendégszeretetüket. Bántódásuk nem is lett s hálás kézfogással köszönték meg matrózaink humanus eljárását.

Megégett asszonyok.

— Saját tudósítónktól. —

Bajesi Sándor földbirtokosnak Sóskut melletti szállásán kedden a háziasszony névnapját ülték. Uzsona után Bajesi az urakkal a veranda alatt kártyázott, míg az asszonyok a szobában beszélgettek. Este a cselédeleány bevitte az égő lámpát a szobába.

Bajcsiné látván, hogy a lámpa rosszul ég, meg akarta igazítani. A mint a lámpával babrált, az egyszerre felrobbant s az égő petroleum Bajcsiné ruhájára ömlött, a mitől a könnyű szövetruha egyszerre lángrobbant. A jelenvolt asszonyok egyszerre odarohantak Bajcsinéhoz, hogy az égő ruhát

leszakgassák róla, de e közben az ő ruhájuk is meggyuladt.

A nagy sikoltozásra berohantak az urak is az udvarról s ezeknek sikerült a tüzet nagy nehezen eloltani, de ekkor már a butorzat is égott. Bajesi Sándorné, Huszarek Lajosné és Binden Tamásné oly súlyos égési sebeket szenvedtek, hogy felgyógyulásukhoz semmi remény. Most eszméletlen állapotban fekszenek a tanyán.

HIREK.

Éjjeli posta.

× **A triezsti püspök temetése.** (Éjjeli express tudósítás.) Triezstből táviratozzák, hogy Staerk püspök temetése holnap lesz. Három héttel ezelőtt a pápa magához hívatta őt, hogy vele a San-Girolamo-konfliktus felől tanácskozzék, de akkor már súlyos beteg volt és nem utazhatott Rómába.

× **Falk Miksa disz doktor-sága.** (Éjjeli express tudósítás.) A Budapesti Tudomány Egyetem tanácsa disz doktori oklevéllel tiszteli meg dr. Falk Miksát, a ki ötven évvel ezelőtt, 1851. szeptember 30-án nyerte el a pesti egyetemen a bölcsészettudori oklevelet. A bölcsészeti kar már megindította az eljárást az oklevél kiállítására vonatkozólag. A jubilaris diszoklevelet az egyetemi tanács küldöttségileg fogja átnyújtani az ünnepeltnek. Az átadás azonban nem a jubileum évforduló napján, hanem későbbi időben történik meg.

NYILTTER.*

Az U. D. F. U. nap mellett olyan tendenciózus, kiszinezett és mindégig valótlau híreket közöl a szabadelvű Dobiacki pártól, melyek egy szabadelvű lap szájából legálább is helytelenek. Megengedhető volna az a hang a szabadelvűség ellen — de csakis így választások idején — bármely ellenzéki lapnak, a mikor a kódéyeket felizgatni, a szenvedélyeket felkorbácsolni igyekeznek. Tudvalevő pedig, hogy eme nemes indulatoknak nincs — logikája. De mindenképen helytelen ily becsmerlő hang egy szabadelvű laptól, egy szabadelvűpárt ellen. Mert ugy tudjuk, hogy a U. D. F. U. a szabadelvűséget szolgálja.

Avagy talán az U. D. F. U. nem szabadelvű lap? Ha nem a szabadelvűséget szolgálja, kérjük, sziveskedjék jelen felszólalásunkat meg nem történnék tekinteni. *Több III. k. szabadelvű választópolgár.*

* E rovatban közöltéert nem vállal felelősséget a szerk.

CSARNOK,

A büntársak.

— Regény. —

(Folyt.)

Beérvén a remete lakába, látta, hogy ott bizony minden össze van hányva. Szegény öreg ziget-zugot felkutatót a gyámleányáért honáért... Nem találta, nem is találhatta...

Ilon ágyára fektette a remetét Valnoir s annak kívánsága szerint hideg vízzel locsolgatta az aludtárral befolyt sebet. Ott tátongett előtte s nem borzadt vissza e látványtól, kinos lelkiismeret mardosás nem gyötörte kőszívét, hogy az ő gyilkos golyója okozta e kiút, fájdalmat s talán a halált is Fuldokló lehellete, lassuló érverése legalább azt látszott igazolni, hogy a percz nem messze van. Érezte ezt az öreg remete maga is s azért igyekezett minden erejét összeszedni, hogy az ígért titkot felfedje. Megfogta a Valnoir kezét s alig halható, elhalló hangon kezdte el.

— Nincs erőm — kezdé szaggatottan az öreg remete. — Rövid deszek... Tizenegyeve tőtént, gondatlan életet éltem, boldog voltam, nóm imádvá szeretett s nam gazdám a gazdag, a büszke macrois gróf minden örömét osztotta velem. Amilyen büszkeséggel közeledtem én hozzá s amilyen boldog voltam oldala mellett: éppen olyan szerény volt ő mindég... Engem nagyon szeretett... Boldogan éltünk. Nem zavarta nyugalmunkat soha senki, soha semmi... Kis, alig 6 éves leánykáját imádvá szerette. Ah, de egyszerre...

Az öreg remete elhallgatott...

Valnoir kíváncsiabb lett és ez a kíváncsiság abban a perczben ébred fel benne, — mikor a macrois nevet hallotta említeni.

(Folyt. köv.)

1424

sz.

1901.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbíróság 1900. é. 261/25. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint néhai Rác László és neje Cserei Juliánna hagyatékához tartozó, homokkerti II. járás 131. számú szőlőnek hagyatéki zár alá vett ez évi függő termése, 1901. évi szeptember hó 21-én délután 3 órakor kezdetét veendő s a Homokkertenben, II. járás 131. számú szőlőben megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett el fog adatni.

Debreczen, 1901. szeptember hó 17.

Török Péter,
bir. végrehajtó.

Uj Mosó- és vasaló-intézet.

PIACZ-UTCZA 9. SZÁM.

Elvállal: férfi- és női fehérneműk, csipke függönyök, mindennemű dísz-fehérnemű mosását és vasalását. Nagy gyakorlatomnál fogva a legkényesebb igényeknek is megfelelek. Szíves pártfogást kér

Tisztelettel:
SCHNALKE WANDORNÉ.

Fűszer-üzlet

átvétel.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy helyben, Egyháztér 15. szám (Collegium mellett) évek óta **BÁN LÁSZLÓ** czóg alatt fennálló

fűszer- és csemege-üzletet

bátyámtól átvettem s azt nevem alatt tovább vezetem.

Egyedüli ezélem lesz mindig szem előtt tartani, hogy állandóan frissen érkezett árukkal s pontos és figyelmes kiszolgálással a n. é. vevő-közönség bizalmát magamnak megnyerjem.

Amidőn a n. é. közönség b. pártfogását kérve:

Bán Kálmán.

Butorok

saját gyártmány, szolid kivitelben, a leg-egyszerűbbtől a legfinomabbig mindenféle stylben legelőnyösebben beszerezhető

Lamberger és Társa

butorgyárosoknál

Üzlethelyiség: Debreczen. Gyárhelyiség: Piacz-u. 71. Szalka-u. 5.

Gyárunkban mindennemű

butorok

megrendelésre rajz és tervek szerint elfogadtatnak.

Gyors és pontos kiszolgálást biztosítatik.

Miután a hegyaljai szőlők is, bő szüretet ígérnek,

KIOSINKÓ ANTAL,

ottani nagy bortermelő elhatározta, hogy régebbi

asszu és szomorodni borait

a deb cezeni piacon forgalomba hozza.

Kinek tehát igazán jó és valódi szomorodni és tokaji asszura szüksége van, forduljon

Kontsek Géza

fűszer- és borkereskedőhöz

Kossuth-utca.

MIHALOVITS J. gyógyszer-tára

s. „Kisgyó“-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény úde színt kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen szesz vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fod.

A Harmat-Créme s Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt údévő szőppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsás s créme színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. (pamacsosál 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajánlja továbbá következő arporait:

BERLINI PETTPOUDER (3féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 60 fill.

VELUTIN POWDER (3féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona

Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszer-táramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógytára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota)



Apró hirdetések.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Szervusz barátom!!!

Hová igyekszel, — hát biz én levételem magam, mert tudod a Hesz és Társánál 60 krért 6 darab képet kapok, jó lesz Emmának, Esztiának, stb. én már kaptam tőlük, gyere velem, gyereink Piacz-u. 34. főposta mellett.

Férfi-szabó üzletben tanuló fétvéte-tik. Elek András Egy-háztér 3 szám.

Képzett kereskedő-segéd alkalmazást kap Váray József fűszerkereskedésében Debreczen.

Nyil-utca 133. szám alatt egy pincoze kiadó.

Egy garnitur butor, két stélázi, egy má-dár asztal, egy tizedes mérleg, egy kézi mérleg eladó. Szt. Anna-utca 30. sz. a.

Egy jó forgalmu fűszer-üzlet italmérés-sel kiadó. Czim a kiadóhivatal.

14 kr. literje a tisztánéző, szagnélküli petróleumnak Fazekas Kálmán festék és petróleum kereskedésében Hatvan-utca 4 szám.

Tanuló leány felvétetik női divat kalap üzletben Reiner Flóra utóda Kossuth-utca.

Oszi idényre mindennemű dísz- és műbutorokat készít Tóth Lajos asztalos Széchényi u. 27.

10 év óta fenálló havi és heti részlet üzletben a téli áruk nagy választékban megérkeztek és áremelés nélkül árusítatnak Kohn Hermann Hatvan-u. 17.

Ócska téglá, jutányos árban kapható, Csapó-utca 18, és Bethlen-utca 45. számú háznál.

Petroleum tisztánéző szagnélküli, literje 16 krajczárért kapható Deutsch A bert és fia fűszerkereskedésében Hatvan-utca.

Felkötni való csemege szőlő pas-satuti megrendelhe-tők Szabó Lajos fia cégénél.

Eladó egy adómentes új ház, mely 570 forintot jövedelmez, 5 nyilas tanyás újfölddel mely a szoboszlói országút mellett van. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó makktermés. A bukor-ványi uradalomhoz tartozó, mintegy ezer kat. holdnyi bükkuszál erdő ez évi makkoltásra bérbe adandó. A makkoltatási idő tartama: a f. évi október 1-től az 1902 márczius 15-ig. A bérbeadás csakis zárt ajánlatok útján történik, melyek a megajánlott bérnek legalább is 10%-át tevő bérletdíj csatolásával Márton Imre ügyvéd címére (Debreczen, Piacz-utca 44. sz.) küldendők, legkésőbb f. évi szept. hó 25-éig. A bérbe adandó terület vasuti állomása Drág-Cséke, bihar-megyei község.

A Takarékos és Hitelintézet

Csapó-u. 4. szám alatti házában egy kettős és egy kisebb bolthelyiség kiadó. Értekezhetni az intézet vezérigazgatójával a hivatalos órák alatt.

Kaiser Salamon Hatvan-utca 2. szám. havi- és heti részlet-üzletében megérkeztek az őszi és téli kézműárúk, női- és férfi felöltők, gallérok áremelés nélkül kaphatók.

Uri háznál teljes ellátást keres Pa-velko Jolán Piacz-u. 41. szám.

A Gondy Szt.-Anna 5. sz. emeleten egy udvari 2 szobás és egy utcai 2 szobás garçon lakás; továbbá több egyes szobák kiadók.

Szintartó gyermek, női és férfi harisnyák minden minőségben jutányos áron beszerezhetők. **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett. Harisnya fejleéseket elvállal.

Köhögésnél legjobb a Borz-féle Pemetett cukorka. Kapható Borz-cukrászdában és Jóna és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Katona keztyűk mosása, javítás-sal együtt párja 18 fillér (8kr.) Péterfia-utca 37. szám.

Ügyvédi irodákban és törvényszéknél előforduló másolásokat, hivatalos órámon kívül olvállalok. — Czim a kiadóhivatalban.

Glazé-keztyűk tisztítását jutányos áron vállalom. — Péterfia-utca 37. sz.

= MEGÉRKEZTEK =

az őszi idényre rendkívül nagy választékban, a legszebb újosságok, u. m.:

Női ruha-szövetek, francia, teniss és mosó flanelek,

továbbá jó mosó-velecek, mindennemű téli kendők, alsó szoknyák, kötények, gyermek ruháskák, léger alsó ruhák, női-, férfi- és gyermek fehérneműk, harisnyák, blouzok, szőnyegek, paplanok, ágyterítők óriási választékban, feltűnő olcsó árak mellett.

Nagy választék gyász kelmékben,

melyek mérték utáni elkészítését olvállalom.

Tisztelettel

Kiss Lajos

Alföldi takarékpénztár épület.

Raktárhelyiség változtatás miatt a raktáron levő, elősmert legjobb minőségű

Eperjesi cserép kályhák leszállított árak mellett,

továbbá:

Fűzőedények, takarékos-konyhák, épület-vasalások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és töltények

**nagy választékban
a legjutányosabb árban**

kaphatók:

Kovács Gyula vasüzletében

a „BIKA” szálloda mellett.



Remek,
Duránczai baraczk,
befőzésre,
Csemege szőlők,
u. m. passatuti, muskát, hamburg, izabella,
és schaszelas, nemes faj körték.
Uradalmi tea-vaj,
állandóan friss érkezés, kapható:
CZEGLÉDY és POLGÁR
fűszer- és csemege üzletében,
Bika szállodával szemben.

Első debreczeni nagyválasztékú

Előnyomda.

Női kézi-munkák iskolás leányok számára és hozzá szükséges szintartó selyem, selymes-pamut, kötő-pamut és horgoló-czernák, szóval a kézi-munkához tartozó összes kellékek legelőször bevásárlási forrása

Füstös Testvéreknél,

Piacz-u. 12. Stenczinger házában.